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Транспортное требование дает право на приобретение разового проездного документа (билета) для граждан, имеющих право на меры социальной поддержки при проезде железнодорожным транспортом в пригородном сообщении на территории Новосибирской области в течение всего календарного года.
Право на получение транспортных требований имеют следующие категории граждан при условии, что ими в установленном порядке не было представлено заявление о замене мер социальной поддержки по проезду железнодорожным транспортом в пригородном сообщении денежными выплатами в государственные казенные учреждения Новосибирской области центры социальной поддержки населения по месту жительства граждан (далее – центры (клиентские службы)), подведомственные министерству труда и социального развития Новосибирской области (далее – министерство):
1) реабилитированные лица;
2) лица, признанные пострадавшими от политических репрессий;
3) труженики тыла; 
4) ветераны труда;
5) ветераны труда Новосибирской области;
6) лица, удостоенные почетных званий СССР, РСФСР или Российской Федерации.
Обращаем Ваше внимание, что в случае, если гражданином, относящимся к числу указанных выше категорий, было представлено заявление в центр о замене указанной меры социальной поддержки денежными выплатами, то транспортное требование выдаваться не будет.
Транспортное требование действительно при предъявлении документов, подтверждающих право на меры социальной поддержки. 
Такими документами являются удостоверения о праве на меры социальной поддержки, а также справки о реабилитации, о признании пострадавшими от политических репрессий. 
Транспортное требование не дает права для проезда без приобретения разового проездного документа (билета).
По вопросам получения транспортных требований необходимо обращаться в центры (клиентские службы) по месту жительства. 
Информация о местонахождении центров (клиентских служб) размещена на официальном сайте министерства труда и социального развития Новосибирской области по адресу: https://mtsr.nso.ru/page/1383.
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