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КЕМ РАБОТАТЬ ПЕНСИОНЕРАМ
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Многие люди, достигшие пенсионного возраста, не хотят уходить на заслуженный отдых, они ещё полны сил, энергии, желают оставаться социально активными и продолжать работать. В продолжении трудовой деятельности они видят для себя возможность:
· сохранять активность и интерес к жизни;
· получать дополнительный доход;
· улучшать профессиональные навыки и знания, быть наставниками для молодёжи;
· получать удовлетворение от достижений и выполненной работы;
· сохранять и улучшать социальные связи.
Стоит отметить, что для работодателей трудоустройство соискателей-пенсионеров также имеет ряд преимуществ.
Приобретённые за многие годы знания и богатый опыт работы людей зрелого возраста будут полезны для компании. К неоспоримым плюсам относятся проверенные, успешные подходы к работе такого соискателя, а также помощь молодым сотрудникам в их профессиональном развитии.
Кроме того, пенсионеры – надёжные и ответственные сотрудники. Жизненный опыт помогает им лучше справляться с трудностями, время от времени возникающими в трудовом коллективе.
Возможность иметь более гибкий график, работать неполный день, удалённо или на проектной основе – это тоже про пенсионеров. Таким образом, компания точечно, в необходимых ей объёмах использует знания специалиста и при этом не нанимает его на полный рабочий день, несёт меньшие затраты, а сотрудник в возрасте трудится в удобном для себя ритме.
Портал «Работа России» помогает россиянам старшего возраста в трудоустройстве. Резюме соискателей с большим опытом работы отмечается специальным знаком. Также при поиске вакансий удобно с помощью фильтров указывать требуемый опыт работы. 
Сотрудники пенсионного возраста могут также работать в качестве наставников и консультантов, передавая свой опыт и знания молодому поколению.
[bookmark: _GoBack]Искать подходящую работу в любой точке страны удобно на портале «Работа России» Он создан для того, чтобы помочь работодателям найти сотрудников, а соискателям – желаемое место работы. Портал «Работа России» является федеральной государственной информационной системой Федеральной службы по труду и занятости. 
image1.png
”’ PABOTA
> POCCUU




image2.jpg




