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Желание людей пенсионного возраста зарабатывать обусловлено рядом причин: кто-то хочет увеличить доход, а кому-то просто не хватает социализации, общения, прежнего активного ритма жизни, ощущения нужности.
Многие пенсионеры не решаются отправляться на поиски работы, думая, что уже возраст не тот и их не возьмут. Однако есть удалённая работа и она открывает большие возможности, в том числе и для людей «серебряного» возраста.
Как оказалось, на «удалёнке» сглаживаются возрастные предрассудки, работодатели охотно трудоустраивают пенсионеров, характеризуя их ответственными, исполнительными и надёжными сотрудниками, даже указывают в объявлениях, что работа подходит для пенсионеров.
Сейчас работать удалённо можно во всех сферах, однако эффективнее заниматься тем, что знакомо. Например, вести бухгалтерию, практиковаться в интернет-маркетинге, инженеры могут удалённо заниматься проектированием, учителя – преподаванием.
Важно! Чтобы не попасться на удочку мошенников и найти работу, нужно обращаться к надежным ресурсам.
Вакансии от проверенных работодателей публикует портал «Работа России».
«Работа России» – федеральная государственная информационная система, проект Федеральной службы по труду и занятости. Ресурс помогает гражданам найти работу, а работодателям – сотрудников. Все услуги портала предоставляются бесплатно.
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