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        Страхование при потребительском кредите. Попадают ли навязанные банком дополнительные платные услуги под действие Закона от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей». Ответ: Да. Финансовые и банковские услуги попадают под действия закона о защите прав потребителей.
          Как пример, оформление банковских кредитов, заключенных при условии страхования клиентами жизни и здоровья. 
         Распространенная практика навязывания страховых услуг, которая продолжается и по настоящее время, так как навязывание потребителю дополнительных страховых услуг позволяет увеличивать стоимость страхового полиса. Страховщики навязывают дополнительные услуги потребителю и путем предложения "пакетных решений", не предоставляя четкой информации о том, что содержится в «пакете». Данные услуги нарушают права потребителей, предусмотренные ст. 16 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей». 
          Предоставление кредита не может ставиться в зависимость от страхования. Другими словами, нельзя потребителя заставлять заключить договор страхования при угрозе невыдачи потребительского кредита. Или при заключении договора страхования банки ограничивают клиентов в выборе страховой компании, настаивая на страховщике - партнере банка.
           Важно! Вы имеете право самостоятельно выбрать страховую компанию. 
          Постановлением правительства РФ от 18 января 2023 г. № 39 и  Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» предусмотрено право выбора страховой фирмы.
           Кроме навязывания договора страхование, могу быть еще дополнительные платные услуги, такие как:
- договор об оказании юридических услуг;
- навязанная услуга техпомощи на дорогах, медицинская, образовательная, поручительства, продажа дополнительных гарантий, иные услуги.
          Все эти условия могут быть оспорены в суде, как нарушающие требования законодательства о защите прав потребителей (п. п. 4 и 4.1 Обзора судебной практики по гражданским делам, связанным с разрешением споров об исполнении кредитных обязательств, утв. Президиумом Верховного Суда РФ 22.05.2013). 
          Потребитель свободен в выборе товаров и услуг. Свобода договора предусмотрена статьей 421 ГК РФ. Принуждение к заключению договора не допускается, кроме случаев, предусмотренных законом (пример: ипотечное кредитование).
         Важно! В течение четырнадцати дней с момента подписания договора страхования от него можно отказаться. 
  Куда жаловаться о навязывании услуг финансовой организацией:
    Если имеется ответ банка, можно обращаться в Управление Федеральной антимонопольной службы по Новосибирской области по адресу: г. Новосибирск, ул. Кирова, д.3 или в территориальный орган Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новосибирской области (Роспотребнадзор) по адресу: г. Новосибирск, ул. Челюскинцев, 7а.
    В обращении нужно подробно описать ситуацию с просьбой о привлечении к ответственности.  К жалобам нужно прилагать копии договоров, полисов и так далее.
   Кроме этого, можно обратиться интернет-приёмную Центрального Банка России, где можно оставить жалобу в электронном виде.
   Что делать, если договор оформили?
   Если в договоре потребительского кредитования, увидели, что часть одобренных денег ушла на страховку.  Согласно указанию Банка России от 20.11.2015 № 3854-У «О минимальных (стандартных) требованиях к условиям и порядку осуществления отдельных видов добровольного страхования», ещё можете успеть расторгнуть договор данный договор. Имеется пять дней с момента заключения договора страхования на то, чтобы его расторгнуть и вернуть уплаченную премию. 
   Если страховая компания отказала в возврате страховой премии, нужно направить жалобу в адрес финансового уполномоченного- ombudsmanbiz.nso.ru, а затем подать исковое заявление в суд. 

