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1 октября отмечается День пожилого человека. Центр занятости населения Новосибирской области предлагают гражданам в возрасте старше 50 лет комплекс услуг и сопровождает человека от его первичного обращения до трудоустройства.
Сотрудники Центров занятости населения окажут психологическую поддержку, помогут скорректировать карьеру или полностью поменять направление деятельности.
Также мы проводим мероприятия, на которых обсуждаем профессиональную реализацию, секреты привлекательности для работодателя, самоопределение, практики возвращения уверенности в себя и другие вопросы.
Пройти профессиональное обучение по востребованным профессиям можно в рамках нацпроекта «Демография», в том числе определить оптимальное направление и мотивацию к обучению. Для граждан доступны программы в области образования, экономики, здравоохранения и других сфер. Также есть курсы по совершенствованию навыков владения компьютером.
Ознакомиться с актуальными вакансиями можно на портале «Работа России». На ресурсе размещены предложения с работой на неполный рабочий день, гибким и сменным графиком, а также удаленной и частичной занятостью, что особенно актуально для людей, которые ищут дополнительный заработок.
Люди старшего поколения могут принять участие в Ярмарках вакансий, открытых отборах, которые организуют Центры занятости населения ежегодно. О проведении специализированных Ярмарок вакансий «Старшее поколение» необходимо узнавать в Центрах занятости населения по месту жительства.
[bookmark: _GoBack]
image1.png
”’ PABOTA
> POCCUU




image2.jpg




