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Люди предпенсионного возраста – это особая категория граждан, которая имеет ряд привилегий на законодательном уровне, и они четко прописаны в Трудовом кодексе Российской Федерации.
Напомним, что предпенсионный возраст наступает за 5 лет до того, как гражданин получает право на страховую пенсию по старости.
Сотрудник предпенсионного возраста имеет право на освобождение от работы для прохождения диспансеризации дважды в год. Причем за два дня отсутствия на службе работодатель обязан заплатить предпенсионеру средний заработок (ст. 185.1 Трудового Кодекса Российской Федерации).
Если такой гражданин имеет официальный статус безработного, то государство гарантирует ему повышенный размер и увеличенный период выплаты пособия. 
После повышения пенсионного возраста в России работники, которым до заслуженного отдыха осталось менее 5 лет, автоматически попали в зону риска первых в очереди на сокращение.
Для людей «серебряного» возраста государство разработало ряд программ, направленных на обучение и повышение профессиональной квалификации предпенсионеров. Таким образом, у возрастных сотрудников появилась возможность идти в ногу со временем, осваивать компьютерные навыки, приобретать новые профессии, узнавать тонкости предпринимательской деятельности и добиваться успехов на новом поприще.
Есть несколько вариантов, как пройти обучение совершенно бесплатно в рамках федерального проекта «Содействие занятости».
Первое – гражданин предпенсионного возраста может самостоятельно обратиться в Центр занятости населения по месту жительства. Там ему порекомендуют возможные образовательные программы, которые реализуют учебные заведения региона. После окончания курса новоиспеченный «выпускник» получит документ о прохождении курса или о приобретении новой профессии.
Направить на обучение предпенсионера может также и непосредственный работодатель, понесенные расходы ему компенсирует государство.
Записаться на обучение можно самостоятельно, заполнив заявление через аккредитованных операторов:
· Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации;
· Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллз Россия);
· Национальный исследовательский Тамбовский государственный университет.
Вам предложат пройти тестирование, чтобы лучше определить ваши профессиональные навыки и таланты. По результатам рекомендуют образовательную программу. По ряду профессий пройти обучение можно онлайн.
Есть бонусы – за обучение еще и платят!
Если «студент-предпенсионер» проходит обучение через центр занятости, то в период образовательной программы за ним сохраняется право на получение пособия по безработице.
Работающему «студенту серебряного возраста», направляемому на обучение предприятием, выплачивается средняя месячная заработная плата.
Сохраняются за предпенсионером и положенные льготы, которые получил бы гражданин, если бы он вышел на заслуженный отдых по старым правилам, только саму пенсию платить не будут. Имейте в виду, что льготы действуют не с наступлением предпенсионного возраста, то есть за 5 лет до выхода на пенсию, а с момента, когда человек вышел бы на пенсию по старым правилам. В этом случае гражданин имеет право на освобождение от уплаты налога на имущество, бесплатный проезд в городском общественном транспорте и пригородных электричках, право на алименты со стороны детей, супругов и ряд других льгот.
Если у вас остались вопросы или ваши трудовые права нарушены, обращайтесь в «Онлайнинспекцию.рф» – ресурс Роструда. На сайте вы сможете найти ответы на часто задаваемые вопросы или задать свой Дежурному инспектору.
Если вы хотите найти работу по душе, заходите на портал «Работа России». 
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