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ОСОБЕННОСТИ ПРИЁМА НА РАБОТУ ПЕНСИОНЕРОВ

В основном приём на работу пенсионеров не отличается от трудоустройства обычных работников.
Есть только некоторые ограничения, учитывающие возраст, они распространяются: на государственных служащих: 
- предельный возраст приёма на работу — 60 лет, с возможным продлением до 65 лет (ст. 25.1 Федерального закона от 27.07.2004 № 79).
- на должности ректоров, проректоров, руководителей филиалов в государственных и муниципальных образовательных организациях высшего образования: предельный возраст приема на работу — 65 лет. Лиц, занимающие указанные должности и достигшие возраста 65 лет, с их письменного согласия переводят на иные должности, соответствующие их квалификации (ст. 332 Трудового Кодекса российской Федерации). 
Трудовое законодательство не ограничивает пенсионеров в реализации следующих прав: 
 - на работу в ночное время; 
 - выполнение сверхурочной работы на общих основаниях;
 - работу в выходные или в праздничные дни. 
Согласно ст. 115 Трудового Кодекса российской Федерации, работающие пенсионеры вправе претендовать на ежегодный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого 28 календарных дней. 
Если работник-пенсионер относится к внешнему совместителю, он может рассчитывать на ежегодный оплачиваемый отпуск, который предоставляют одновременно с отпуском по основному месту работы. 
[bookmark: _GoBack]В ст. 128 Трудового Кодекса российской Федерации уточнили, что работодатель обязан на основании письменного заявления работающего пенсионера предоставить ему отпуск без сохранения заработной платы — до 14 календарных дней в году. Остальные льготы для работающих пенсионеров можно устанавливать локальными нормативными актами, коллективными и трудовыми договорами.
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