Информация о деятельности филиала «Центр обслуживания лиц пожилого возраста и инвалидов «Ветеран» МБУ г. Новосибирска «Городской центр активного долголетия, реабилитации» (далее – «Центр «Ветеран»)

С 2001 года на базе Центра «Ветеран» департамент по социальной политике мэрии города Новосибирска реализует социальный проект «Городская пожизненная рента». 
Договор пожизненной ренты - гражданско-правовой договор, согласно которому получатель пожизненной ренты передает принадлежащее ему на праве собственности жилое помещение в собственность плательщика пожизненной ренты, который обязуется периодически выплачивать получателю пожизненной ренты определенную денежную сумму (ст. 583 ГК РФ). Договор заключается с мэрией города Новосибирска. Получатель пожизненной ренты имеет право постоянно проживать в жилом помещении.
        Заключить договор пожизненной ренты могут граждане, достигшие:  
- 70-летнего возраста; 
- 65-летнего возраста, являющиеся инвалидами I группы.
       Социальный проект «Городская пожизненная рента» реализуется в двух направлениях: материальное обеспечение и дополнительные социальные гарантии.
       Материальное обеспечение включает в себя: 
- единовременную выплату при заключении договора, размер которой зависит от количества комнат в жилом помещении, передаваемом под выплату ренты (от 50000 рублей за 1-комнатную квартиру с повышением на 10000 рублей за каждую дополнительную комнатную);
- ежемесячные рентные платежи, компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (средняя ежемесячная выплата в 2024 году составляет   16 220 рублей)
         Дополнительные социальные гарантии: 
- бесплатная юридическая помощь в оформлении документов;
- социальное обслуживание на дому;
- проведение текущего ремонта жилого помещения за счет средств бюджета          города; 
- оказание социальной помощи для возмещения расходов на хирургические 
-  операции и лечение;
- проведение аварийных работ (сантехническое оборудование, отопительная             система, электрическая проводка), ремонт электробытовых приборов; 
- организация санитарно-курортного лечения;
- организация   необходимого   ухода   при   потере   способности   к обслуживанию;
- организация достойных похорон.
Также в Центре «Ветеран» по адресу: ул. Промышленная, д. 1, функционирует специальный дом для постоянного проживания одиноких престарелых граждан и супружеских пар пенсионного возраста (женщин - с 55 лет, мужчин - с 60 лет), сохранивших полную или частичную способность к самообслуживанию в быту. Для проживания предоставляются благоустроенные 1-комнатные и 2-комнатные квартиры, дом оснащен современными системами безопасности, постом охраны. Для прогулок и отдыха есть собственная благоустроенная территория. 
В рамках договора на вселение и пожизненное проживание жители специального дома получают полный комплекс социальных и медицинских услуг:
- сопровождаемое проживание;
- услуги врача, медицинской сестры (содействие в получении консультаций узких специалистов, запись к врачу, проведение оздоровительных и реабилитационных мероприятий);
- ежедневные услуги социальных работников (приобретение продуктов питания и промышленных товаров, оказание услуг индивидуального и обслуживающего характера);
- предоставление специальных транспортных услуг на льготных условиях;
- предоставление технических средств ухода и реабилитации;
- организация досуга и проведение культурно-массовых мероприятий;
- содействие в получении установленных законом льгот и преимуществ;
- содействие в получении путевок на санаторно-курортное лечение в оздоровительных центрах НСО;
- организация необходимого ухода при потере способности к самообслуживанию;
- организация достойных похорон.
Для заключения договора на вселение и пожизненное проживание необходимо предоставить следующие документы:
- личное заявление о намерении заключить договор;
- медицинское заключение о состоянии здоровья;
- свидетельство о регистрации права собственности на жилое помещение;
- другие условия.
Предоставленные документы рассматриваются городской межведомственной комиссией мэрии города Новосибирска по заселению специального дома для одиноких и престарелых граждан. 
        В специальном доме предусмотрена услуга «Временное пребывание», которая предоставляется гражданам пенсионного возраста, сохранившим полную или частичную способность к самообслуживанию, зарегистрированных в городе Новосибирске и проживающих в семьях, в которых им временно по объективным причинам не может уделяться должный уровень заботы и внимания. В частности, к таким причинам могут быть отнесены командировки, поездки в отпуск членов семьи, ремонтные работы в квартире, где проживает пожилой человек, болезнь родственников и другие причины. 
Услуга предоставляется на основании договора возмездного оказания услуг срок действия Договора не может превышать 6 месяцев. По соглашению сторон Договор может быть возобновлен на новый срок. 
Услуга предоставляется на основании:
- личного заявления;
-  документа, удостоверяющего личность получателя услуги; 
- документа, подтверждающего личность заказчика получателя услуги (родственника или близкого человека получателя услуги); 
- медицинского заключения о состоянии здоровья получателя услуги. 
Для временного проживания предоставляются комфортные специально оборудованные квартиры, комнаты, которые оснащены современным оборудованием с учетом возрастных особенностей проживающих и системой экстренного вызова социального работника.     Здание специального дома оснащено всеми необходимыми системами безопасности. 
Услуга включает в себя: 
- проведение первичного медицинского осмотра медицинским персоналом филиала; 
- систематическое наблюдение за получателем услуг для выявления отклонений в его состоянии здоровья (измерение температуры тела, артериального давления, кислорода крови); 
- контроль приема лекарств (по назначению лечащего врача); 
- приготовление и подача пищи (из продуктов получателя услуг);
- обеспечение ухода с учетом состояния здоровья, в том числе оказание санитарно-гигиенических процедур; 
- влажную уборку жилого помещения;
- сопровождение на прогулки.
     Услуга предоставляется согласно установленному тарифу, стоимость услуги в 2024 году составляет 910,0 рублей за сутки пребывания.
Справочную информацию можно получить по адресу:                                                                 630007, г. Новосибирск, ул. Промышленная, д. 1,  кабинет 2, телефоны:  
228-80-76, 228-80-85, 228-80-88, 347-37-84.
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