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ИНФОРМАЦИЯ О МЕРАХ ПОДДЕРЖКИ 
«ДЕТЕЙ ВОЙНЫ»
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В соответствии с Законом Новосибирской области от 29.12.2004 № 253-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Новосибирской области» статус «дети войны» имеют граждане, которым на момент окончания Великой Отечественной войны не исполнилось 18 лет и один из родителей которых в период с 22 июня 1941 года по 9 (11) мая 1945 года погиб (пропал без вести) при участии в боевых действиях по защите Отечества или нахождении в плену, умер в указанный период вследствие ранения, увечья или заболевания, полученных при защите Отечества или исполнении обязанностей военной службы на фронте, в районах боевых действий. Данной категории определены следующие меры социальной поддержки:
1) ежемесячная денежная выплата размер, которой с 01.01.2024 равен 733,57 руб.;
2) внеочередное оказание медицинской помощи в медицинских организациях, участвующих в реализации территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Новосибирской области;
3) внеочередной прием в организации социального обслуживания, предоставляющие социальные услуги в стационарной форме, в полустационарной форме, внеочередное обслуживание организациями социального обслуживания, предоставляющими социальные услуги в форме социального обслуживания на дому. 
Основанием для предоставления мер указанной выше категории является справка для предоставления мер социальной поддержки гражданину, потерявшему одного из родителей в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов (далее – Справка).
Подать заявление для получения Справки по выбору заявителя можно лично при обращении в центр социальной поддержки населения по месту жительства или в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг; посредством почтовой связи способом, позволяющим подтвердить факт и дату отправления.
Вместе с заявлением предоставляются следующие документы:
- свидетельство о рождении гражданина (представляется по собственной инициативе, за исключением свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния, выданного компетентным органом иностранного государства, и его нотариально удостоверенного перевода на русский язык);
- документ, подтверждающий изменение фамилии, имени, отчества гражданина, при наличии такого обстоятельства - свидетельство о браке, свидетельство о перемени имени (представляется по собственной инициативе, за исключением свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния, выданного компетентным органом иностранного государства, и его нотариально удостоверенного перевода на русский язык);
- извещение, архивная справка с указанием причины гибели (смерти) одного из родителей, принимавшего участие в боевых действиях по защите Отечества в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, или извещение (справка) о пропавшем без вести одном из родителей, принимавшем участие в боевых действиях по защите Отечества в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.
Гражданин вправе не представлять извещение, архивную справку с указанием причины гибели (смерти) одного из родителей, принимавших участие в боевых действиях по защите Отечества в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, или извещение (справку) о пропавших без вести в случае, если данная информация размещена в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте, созданном Министерством обороны Российской Федерации, https://pamyat-naroda.ru (далее – интернет-портал Минобороны России), за исключением вкладок интернет-портала Минобороны России «Книги Памяти». В этом случае специалистом центра социальной поддержки населения самостоятельно осуществляется поиск необходимой информации на интернет-портале Минобороны России.
Обращаем внимание ежемесячная денежная выплата выплачивается независимо от получения иных ежемесячных денежных выплат. 
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