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	ИНФОРМАЦИЯ
О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ 
ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ДЕНЕЖНОЙ ВЫПЛАТЫ 
ОТДЕЛЬНЫМ КАТЕГОРИЯМ ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИМ НА ТЕРРИТОРИИ 
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
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[bookmark: _GoBack]В соответствии с Законом Новосибирской области от 29.12.2004 № 253-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Новосибирской области» предоставление ежемесячной денежной выплаты (далее – ЕДВ) осуществляется через государственные казенные учреждения Новосибирской области центры социальной поддержки населения (далее – центры (клиентские службы)), подведомственные министерству труда и социального развития Новосибирской области (далее – министерство) следующим категориям граждан:
1) лицам, подвергшимся политическим репрессиям и признанным реабилитированными;
2) лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий;
3) лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны;
4) ветеранам труда, гражданам, приравненным к ним по состоянию на 31 декабря 2004 года;
5) ветеранам труда Новосибирской области.
Обращаем Ваше внимание, что при наличии у гражданина права на получение одной и той же меры социальной поддержки по разным основаниям соответствующая мера социальной поддержки предоставляется по одному основанию по выбору гражданина. 
Например, если у гражданина одновременно имеются удостоверения о праве на меры социальной поддержки «Ветеран труда» и «Ветеран труда Новосибирской области», то ему будет предоставляться только одна ЕДВ по одному правовому основанию. 
Также будет определяться право на получение ЕДВ, если гражданин относится одновременно к иным категориям граждан, предоставление ЕДВ которым осуществляется через центры (клиентские службы).
Однако, если гражданин, например, будет иметь право на получение ЕДВ                         как ветеран труда и как гражданин, потерявший родителей в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, то ему будет предоставляться ЕДВ по двум указанным правовым основаниям.
В отношении ветеранов и инвалидов в части предоставления ЕДВ действуют специальные нормы федерального законодательства, которыми установлено, что если гражданин одновременно имеет право на ЕДВ по федеральным законам или иному нормативному правовому акту, ему предоставляется одна ЕДВ либо по федеральным законам или иному нормативному правовому акту по его выбору.
Таким образом, в нормативных правовых актах федерального законодательства, регулирующих предоставление ЕДВ, установлено право гражданина на получение одной ЕДВ по его выбору, независимо от правового основания, по которому она устанавливается.
Основанием являются правоустанавливающие документы, согласно которым гражданин относится к числу граждан, имеющих право на предоставление мер социальной поддержки (в том числе ЕДВ), в рамках действующего законодательства (например, справка федерального государственного учреждения медико-социальной экспертизы об инвалидности, удостоверение о праве на предоставление мер социальной поддержки).
Например, гражданин является инвалидом 2 группы и ветераном труда.
Поскольку размер ЕДВ, установленный в соответствии с действующим законодательством ветеранам труда ниже, чем размер ЕДВ, установленный инвалидам, то гражданину предоставляется одна ЕДВ, имеющая более высокий размер, т.е. как инвалиду 2 группы.
В соответствии с действующим законодательством предоставление ЕДВ по инвалидности ему осуществляется территориальным органом Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации (далее – Социальный фонд России). 
Поскольку действующим законодательством предусмотрена выплата одной ЕДВ по одному правовому основанию, то при установлении Социальным фондом России гражданину ЕДВ как инвалиду, предоставление ЕДВ как ветерану труда через центры (клиентские службы) предоставляться не будет.
Однако, если гражданин является инвалидом и относится в соответствии с законодательством Новосибирской области к числу граждан, потерявших родителей в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, то ему будет предоставляться ЕДВ по двум указанным правовым основаниям.
Дополнительно сообщаем, что гражданам, подвергшимся воздействию радиации, которые имеют правоустанавливающие документы, подтверждающие их правовой статус в соответствии с действующим федеральным законодательством, предоставлено исключительное право на получение двух ЕДВ по двум правовым основаниям. 
Сообщаем также, что при возникновении вопросов, связанных с предоставлением ЕДВ, граждане могут обратиться непосредственно в центры (клиентские службы) по месту жительства. 
Информация о местонахождении центров размещена на официальном сайте министерства по адресу: https://mtsr.nso.ru/page/1383.
Телефон горячей линии министерства труда и социального развития Новосибирской области: 8-800-250-02-81 (звонок бесплатный).
По вопросам, связанным с предоставлением ЕДВ по федеральному законодательству, необходимо обращаться непосредственно в Отделение Социального фонда России по Новосибирской области и его клиентские службы. 
Телефон горячей линии Социального фонда России: 8-800-200-05-02 (звонок бесплатный).
Информация о филиалах ГАУ НСО «Многофункциональный центр организации предоставления государственных и муниципальных услуг Новосибирской области», размещена на сайте указанного учреждения по адресу: https://www.mfc-nso.ru/filials; единая справочная служба: 052 (городской номер телефона), 8(383) 217-70-52 (звонок для регионов).
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