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	ИНФОРМАЦИЯ
О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ДЕНЕЖНОЙ КОМПЕНСАЦИЯ ОДИН РАЗ В ГОД В РАЗМЕРЕ СТОИМОСТИ ПРОЕЗДА (ТУДА И ОБРАТНО) ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ ТРАНСПОРТОМ И В РАЗМЕРЕ 50% СТОИМОСТИ ПРОЕЗДА (ТУДА И ОБРАТНО) ВОДНЫМ, ВОЗДУШНЫМ ИЛИ МЕЖДУГОРОДНИМ АВТОМОБИЛЬНЫМ ТРАНСПОРТОМ В ПРЕДЕЛАХ ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
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В соответствии с постановлением Администрации Новосибирской области от 17.05.2005 № 1 «О Порядке  предоставления мер социальной поддержки  лицам, подвергшимся политическим репрессиям и признанным реабилитированными», реабилитированным лицам выплачивается денежная компенсация один раз в год в размере стоимости проезда (туда и обратно) железнодорожным транспортом и в размере 50%  стоимости проезда (туда и обратно) водным, воздушным или междугородним автомобильным транспортом в пределах территории Российской Федерации (далее – компенсация). 
В размере выплачиваемой компенсации стоимости проезда железнодорожным транспортом учитывается: стоимость билета, стоимость плацкарты и сумма страхового сбора. В размере выплачиваемой компенсации стоимости проезда водным, воздушным и междугородным автомобильным транспортом учитывается общая сумма по билету.
Компенсации подлежит оплата стоимости проезда по прямому маршруту следования (туда и обратно). 
При отсутствии прямого сообщения, компенсация производится по фактически представленным проездным документам при условии предоставления справки из справочной службы вокзала (аэропорта), подтверждающей, что между начальным и конечным пунктами назначения нет прямого пути следования. При отсутствии справки оплата проездных документов (билетов) при поездке с пересадками, компенсируется в направлении «туда» – от места жительства (пребывания) до первой станции назначения, в направлении «обратно» – от последней станции до места жительства (пребывания).
Подать заявление для получения компенсации можно в Центр социальной поддержки населения по месту жительства лично, по почте или через государственное автономное учреждение Новосибирской области «Многофункциональный центр организации предоставления государственных и муниципальных услуг Новосибирской области».
Для получения компенсации необходимо вместе с заявлением представить: 
- копию документа, удостоверяющего личность;
- копию документа о реабилитации (представляется заявителем по собственной инициативе);
- проездные документы, подтверждающие расходы;
- документ, подтверждающий регистрацию реабилитированного лица по месту жительства на территории Новосибирской области (свидетельство о регистрации по месту жительства либо паспорт с отметкой о регистрации по месту жительства (если он не представлялся в качестве документа, удостоверяющего личность реабилитированного лица), которые заявитель или представитель вправе представить по собственной инициативе, либо решение суда об установлении юридического факта проживания реабилитированного лица по определенному адресу).
В случае представления копий документов, не заверенных в установленном законодательством порядке, представляются и их подлинники.  
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