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[bookmark: _GoBack]Свыше 4,5 тысяч пенсионеров посетили в 2024 году мероприятия в Центрах общения старшего поколения в Новосибирской области

В Новосибирской области в настоящее время работают четыре Центра общения старшего поколения. Они созданы на базе клиентских служб Отделения СФР по Новосибирской области в Искитимском, Каргатском, Колыванском и Венгеровском районах. С начала 2024 года их посетителями стали более четырех с половиной тысяч  пенсионеров региона.

В Центрах общения каждый посетитель может найти занятие по интересам. Организовать досуг пожилых людей помогают работники Отделения СФР по Новосибирской области. Для развития кругозора – уроки компьютерной, финансовой и правовой грамотности. Для раскрытия творческого потенциала – всевозможные мастер-классы, викторины, конкурсы, квизы. Для познания себя – встречи с психологом. Для здоровья – занятия спортом и «Школа здоровья». Чтобы программа мероприятий была разнообразна, познавательна и полезна, к сотрудничеству привлекаются местные библиотеки, дома творчества, медучреждения и спортивные клубы.

В числе постоянных посетителей Центров много инициативных людей, которые вносят свой вклад в организацию работы Центров общения старшего поколения. Активистами Центра общения Каргатского района сформирована волонтерская группа «Сибирячки». На еженедельных встречах  в Центре женщины плетут маскировочные сети для отправки нашим бойцам в зону СВО. Такая же группа сложилась и в недавно открывшемся Центре Венгеровского района.

Курс занятий по основам финансовой грамотности – один из самых востребованных среди посетителей Центров.  Работники Отделения СФР по Новосибирской области и приглашенные эксперты проводят уроки как очно, так и в режиме онлайн. Они освещают вопросы сохранения и преумножения доходов, учат финансовой безопасности, помогают освоить электронные сервисы для получения услуг. В этом им помогают и волонтеры финансового просвещения, такие же пенсионеры - активисты Центров общения.

Особое место в программе Центров занимают мероприятия, на которых собираются представители старшего и младшего поколений. Их формат может быть разным: спартакиада трех поколений, как в Колывани, или мастер-класс по рисунку, как в Искитиме, концерт для бабушек и дедушек или совместный танцевальный конкурс. В любом случае встречи получаются яркими, запоминающимися и помогают укрепить семейные связи, сформировать доверительные и уважительные отношения между бабушками, дедушками, их детьми и внуками. 

С начала года мероприятия в Центрах общения старшего поколения Отделения СФР по Новосибирской области посетили свыше 4 с половиной тысяч жителей региона. 

С адресами, режимом работы и расписанием занятий Центров можно ознакомиться на сайте СФР https://sfr.gov.ru/branches/novosibirsk/ в разделе «Центры общения для людей старшего поколения». 
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