Информация 
[bookmark: _GoBack]об обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами и протезно-ортопедическими изделиями и санаторно-курортным лечением  

Полномочия по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации переданы Фонду социального страхования Российской Федерации (далее – Фонд) с 2005 года.
Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями, в соответствии с Федеральным законом от 24.11.1995        № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 181-ФЗ) осуществляется за счёт средств федерального бюджета Российской Федерации.
Согласно Федеральному закону от 24.11.1995 № 181-ФЗ технические средства реабилитации предоставляются инвалиду следующим образом:
- с освобождением от платы, 
- путем выплаты компенсации за их самостоятельное приобретение, в порядке, предусмотренном указанным законом,
- с использованием электронного сертификата с 01.10.2021 года.
Порядок обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации определен «Правилами обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 07.04.2008г. №240 (далее – Правила).
Согласно п. 2 Правил обеспечение инвалидов осуществляется в соответствии с рекомендациями в индивидуальных программах реабилитации или абилитации (далее – ИПРА), разрабатываемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы.  
В соответствии с п. 4 Правил заявление о предоставлении технического средства подается инвалидом либо лицом, представляющим его интересы, в филиал отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по месту жительства инвалида.
Кроме того, заявление об оказании государственных услуг по обеспечению техническими средствами можно подать через Портал государственных услуг - информационный ресурс по оказанию государственных услуг в электронном виде www.gosuslugi.ru, а также филиал Многофункционального центра организации предоставления государственных и муниципальных услуг, либо направить по почте на бумажном носителе.
В случае подачи заявления через Портал государственных услуг из оказываемых государственных услуг Фондом социального страхования Российской Федерации необходимо выбрать услугу «Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации и (или) услугами и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами».
В соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999№ 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», Приказом Минздравсоцразвития РФ от 29.12.2004 № 328 «Об утверждении порядка предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан» (далее - Порядок предоставления набора социальных услуг), Приказом Минздравсоцразвития РФ «О порядке медицинского отбора и направления больных на санаторно - курортное лечение" от 22.11.2004 № 256, отделение Фонда осуществляет обеспечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, санаторно-курортным лечением по профилям заболеваний, при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний в целях профилактики основных заболеваний.
Согласно Порядку предоставления набора социальных услуг санаторно-курортная путевка предоставляется при наличии медицинских показаний для санаторно-курортного лечения и справки для получения путевки по форме  № 070/у (далее - справка ф. № 070/у).	   
Медицинский отбор и направление на санаторно-курортное лечение граждан льготной категории осуществляют лечащий врач и врачебная комиссия лечебно-профилактического учреждения по месту жительства. При наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний, больному выдается на руки справка для получения путевки ф.№070/у, со сроком действия 12 месяцев.  
После получения справки ф. №070/у граждане - получатели набора социальных услуг обращаются с заявлением о предоставлении путевки в филиалы Фонда социального страхования Российской Федерации по месту жительства.
Информация об адресах филиалов отделения Фонда социального страхования Российской Федерации размещена на сайте www.r54.fss.ru в разделе «О региональном отделении». 
С 01.01.2023 в Новосибирской области государственные услуги в области социального обеспечения, возложенные ранее на Пенсионный фонд России и Фонд социального страхования, будут оказываться в объединенных офисах клиентского обслуживания. Адреса клиентских служб Социального фонда России (СФР) размещены на сайте Пенсионного фонда России. Телефон единой справочной службы 8-800-6-000-000.

2

