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Проект «Правовой марафон для пенсионеров»

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ 
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ 
ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ 
РАЗЪЯСНЯЕТ
Граждане-должники могут подать заявление о сохранении прожиточного минимума и неприкосновенности части денежных средств в рамках исполнительного производства дистанционно или в отделении судебных приставов. 
Отметим, что в каждом субъекте Российской Федерации прожиточный минимум разный. Кроме того сумма сохранения зависит еще и от социально-демографической группы. Например, средний прожиточный минимум по России для пенсионеров составляет 15 250 рублей, по Новосибирской области — 14 945 рублей. Мы заботимся о гражданах и предлагаем альтернативные варианты для экономии времени. Самый простой и малозатратный по времени способ подачи заявления - на портале «Госуслуг».
Воспользоваться электронной услугой смогут те, у кого есть учетная запись на портале. При этом граждане-должники могут и лично обратиться в подразделение службы судебных приставов, где ведется исполнительное производство, либо направить заявление почтовой корреспонденцией с возможностью отслеживания.
Обращаем внимание, что если гражданин не ориентируется в навигации «Госуслуг», он может воспользоваться интерактивным помощником. Для этого необходимо написать в чате «прожиточный минимум» и он предложит заполнить заявление. 
В заявлении необходимо указывать реквизиты банковского счета, на котором планируется сохранять денежные средства в размере прожиточного минимума, наименование и адрес банка. Кроме этого следует указать социальную категорию, к которой он относится — трудоспособный гражданин или пенсионер. 
К заявлению необходимо приложить документы, подтверждающие наличие ежемесячного дохода и сведения об источниках такого дохода. Если у должника на содержании есть родственник-инвалид или лица, находящиеся на иждивении, то он вправе обратиться в суд для увеличения размера защищенной от взыскания суммы. При наличии решения суда об увеличении размера сохраняемой суммы его необходимо приложить к заявлению. 
В течение 10 дней судебный пристав рассмотрит заявление, вынесет соответствующее постановление и направит его в банк для исполнения. 
ВАЖНО! Воспользоваться правом на ежемесячное сохранение прожиточного минимума смогут не все должники. Такое право не применяется по исполнительным документам, содержащим требования о взыскании алиментов, возмещении вреда, причиненного здоровью и в связи со смертью кормильца, а также возмещении ущерба, причиненного преступлением.
Отметим, что такой порядок не распространяется при подаче заявления о сохранении прожиточного минимума непосредственно в кредитную организацию.
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