
Какие налоговые услуги пожилые новосибирцы могут получать дистанционно?

В рамках социальной акции «Правовой марафон для пенсионеров» УФНС России по Новосибирской области информирует людей старшего возраста о способах дистанционного взаимодействия с налоговыми органами региона.
Налоговая служба все активнее использует современные технологии для того, чтобы взаимодействие с налоговыми органами для граждан проходило без лишних затрат и усилий. 
Сейчас на сайте ФНС России размещено более 70 электронных сервисов. Самым востребованным у налогоплательщиков является сервис «Обратиться в ФНС России». Через него любой гражданин может направить в налоговые органы обращение по налоговой тематике. Все электронные обращения регистрируются, заявителю направляется официальный ответ в установленные законодательством сроки.  
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Для удобства налогоплательщиков и повышения качества информирования на сайте ФНС России создан электронный помощник по имени Таксик. На главном экране сайта справа в нижнем углу расположена оранжевая кнопка со значком сообщения, после нажатия на которую можно начать диалог с Таксиком, задавая ему вопросы. 
С помощью Таксика можно получить информацию о том, как узнать о задолженности, как получить ИНН или электронную подпись, в какое время работает налоговая инспекция, когда платить НДФЛ или налог за квартиру, а также многое другое. Таксик поможет даже записаться на прием в налоговый орган, нужно всего лишь задать ему  вопрос: «Как записаться на прием?».
Где узнать адрес и реквизиты своей инспекции?
Узнать адрес инспекции по месту учета можно с помощью специального сервиса на сайте ФНС России, где необходимо ввести либо адрес своего места жительства (пребывания), либо адрес места нахождения недвижимого имущества (транспорта).
Подробная информация о каждом налоговом органе опубликована в рубрике «Контакты». Для этого можно перейти по ссылке необходимой инспекции.
Как получить доступ в личный кабинет?
Наиболее популярный сервис ФНС России – это Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц, а также его мобильная версия – приложение «Налоги ФЛ».
Налогоплательщики могут с помощью личного кабинета не только уплачивать налоги, но и получать налоговый вычет без очного обращения в налоговые органы. Можно направлять обращения, запрашивать различные справки, контролировать информацию о своих объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налогов, о задолженности, получать налоговые уведомления, подавать декларацию 3-НДФЛ, оплачивать налоги и налоговую задолженность и так далее.
Через личный кабинет можно также подать согласие на информирование о наличии задолженности с помощью СМС или электронной почты. 
Доступ к Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц можно получить с помощью логина и пароля, указанных в регистрационной карте. За картой следует обратиться лично в любую налоговую инспекцию. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.
У пользователей портала госуслуг есть возможность подключиться к личному кабинету налогоплательщика самостоятельно с помощью подтвержденной учетной записи портала.
Кому полезно приложение «Мой налог»?
Приложение ФНС России «Мой налог» поможет пройти регистрацию в качестве плательщика налога для самозанятых, а также уплачивать налог без посещения налоговых органов. 
Зарегистрироваться в качестве самозанятых и тем самым легализовать свой бизнес могут граждане, которые получают доход от самостоятельной деятельности или использования имущества (например, сдавая его в аренду). 
Самозанятые платят с доходов только налог по льготной ставке — 4% (при расчетах с физическими лицами) или 6% (при расчетах с ИП или организациями). 
Зарегистрироваться можно с помощью мобильного приложения «Мой налог», а также через сайт ФНС России, через портал госуслуг или через банк.
При регистрации в приложении «Мой налог» понадобится только паспорт для сканирования и проверки, а также фотография, которую можно сделать прямо на камеру смартфона. Квитанция на уплату налога автоматически формируется налоговым органом и направляется в приложение «Мой налог».
Для чего нужно приложение «Мои чеки онлайн»?
Приложение «Мои чеки онлайн», созданное ФНС России, позволяет получать электронные чеки из интернет-магазинов и традиционных магазинов. 
Электронные чеки – это цифровые аналоги бумажных кассовых чеков, имеющие юридическую силу. При этом электронный чек не потеряется, не сотрется, его можно предъявить в любой момент с экрана смартфона.
С помощью сервиса потребитель может иметь полную информацию о своих покупках, использовать эти чеки для возврата товаров или гарантийного обслуживания, а также получать различные бонусы и кэшбеки от партнеров проекта. 
Электронные чеки будут загружаться в сервис «Мои чеки онлайн» только по желанию самого покупателя. Для этого до расчетов необходимо сообщить продавцу (кассиру) адрес электронной почты или номер мобильного телефона, которые должны быть указаны в сформированном кассовом чеке.  Зарегистрироваться в данном сервисе можно, скачав приложение «Мои чеки онлайн».
УФНС России по Новосибирской области напоминает: с помощью сервисов ФНС России большая часть налоговых вопросов доступна для дистанционного решения. Кроме того, в налоговую службу можно обратиться по номеру Единого контакт-центра 8-800-222-22-22.  
