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Информация 

об обеспечении граждан, пострадавших вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний
Значительное количество граждан, пострадавших вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, являющихся получателями обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (далее – обеспечение по страхованию), граждане пенсионного и предпенсионного возраста.

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (далее – Закон), одним из видов обеспечения по страхованию является оплата дополнительных расходов, связанных с медицинской, социальной и профессиональной реабилитацией застрахованного при наличии прямых последствий страхового случая.

Оплата дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию застрахованного, производится страховщиком, если учреждением медико-социальной экспертизы установлено, что застрахованный нуждается в соответствии с программой реабилитации пострадавшего в результате несчастного случая на производстве и профессионального заболевания в указанных видах помощи, обеспечения или ухода.

Условия, размеры и порядок оплаты дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию застрахованного, определены постановлением Правительства Российской Федерации от 15.05.2006 № 286 «Об утверждении Положения об оплате дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию застрахованных лиц, получивших повреждение здоровья вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (далее – Положение), одним из которых является обеспечение застрахованных лиц техническими средствами реабилитации (далее – ТСР).

В соответствие с Федеральным законом от 30.12.2020 № 491-ФЗ «О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата», с 2022 года реализована возможность застрахованных лиц, получивших повреждение здоровья вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, на приобретение, рекомендованных программой реабилитации пострадавшего от несчастного случая на производстве или профессионального заболевания (далее – ПРП), ТСР с использованием электронного сертификата (далее – ЭС).

Электронный сертификат – это электронная запись в реестре, которая привязывается к номеру банковской карты платежной системы МИР, выпущенной любым банком Российской Федерации. Денежные средства на карту не перечисляются, а резервируются в Федеральном казначействе, до совершения покупки. 

ЭС содержит:

- вид, рекомендованного ПРП технического средства реабилитации;

- количество ТСР;

- максимальную цену единицы ТСР, которое застрахованное лицо может приобрести с использованием ЭС;

- срок действия, в течение которого можно использовать ЭС для оплаты ТСР.

Стоимость ЭС на ТСР соответствует цене, по которой Фонд социального страхования Российской Федерации приобрел это ТСР по последнему государственному контракту в конкретном субъекте, федеральном округе или по Российской Федерации (на дату подачи застрахованным лицом заявления). Если стоимость ТСР превышает сумму ЭС, то застрахованное лицо, вправе, произвести доплату из собственных средств.

С актуальным перечнем ТСР, доступных для приобретения с использованием ЭС, застрахованные лица, могут ознакомиться на портале государственных услуг, по адресу: www.gosuslugi.ru. 

С перечнем магазинов, принимающих к оплате ЭС, застрахованные лица, могут ознакомиться на интернет-сайте: https://ktsr.fss.ru. 
Информация по финансовому обеспечению предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами

Основным нормативным правовым документом, регулирующим правоотношения по финансовому обеспечению предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами (далее – финансовое обеспечение) являются правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14.07.2021 № 467н (далее – Правила)
В соответствии с подпунктом «н» пункта 3 Правил, финансовому обеспечению за счет сумм страховых взносов подлежат расходы страхователя на санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации (далее – работников предпенсионного возраста).

Реализация мероприятий финансового обеспечения по направлению работников предпенсионного возраста на санаторно-курортное лечение является приоритетной для работодателя. 
