[bookmark: _GoBack]Газета «Аргументы неделi Сибирь» № 19 от 29 мая 2014 года

Цурмаст М.

Общественность за справедливый суд

В пресс-клубе Новосибирского союза журналистов прошел круглый стол «Общественное участие в контроле за деятельностью правоохранительных органов и судов». 
Круглый стол был посвящен запуску проекта по совершенствованию системы общественного контроля, инициатором которого выступил Институт регионального маркетинга и креативных индустрий, возглавляемый Л.Юрченко. 
«Наша цель – с помощью привлечения широкой общественности сформировать предложение на федеральном уровне по общественному контролю над деятельностью судов и следственных органов, который позволит каждому гражданину, столкнувшемуся с этой системой, чувствовать себя защищенным от любых нарушений. При этом речь ни в коем случае не идет ни о каком противодействии судам», - подчеркнула Л.Юрченко. 
Уполномоченный по правам человека НСО Н.Шалабаева отметила, что среди частых обращений граждан по работе судебно-следственной системы – жалобы на затягивание судебного разбирательства, априори обвинительный уклон в деятельности судов, жалобы на поверхностное расследование дел и игнорирование важных свидетелей. 
В заседании круглого стола приняли участие: руководитель Новосибирского филиала Фонда развития гражданского общества К.Антонов, уполномоченный по защите прав предпринимателей в НСО В.Вязовых, управляющий партнер информационно-аналитического агентства «ЦДЖ» К.Наконечный, депутат Государственной думы России 5-го и 6-го созывов, член фракции «Справедливая Россия» И.Пономарев, политический обозреватель, политолог, публицист и общественный деятель А.Мазур, президент благотворительного фонда "Здравоохранение - детям" Д.Макарова и др
