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Можно ли получать единое пособие по временной регистрации?

Единое пособие назначается по адресу фактического проживания семьи. Если семья живет не по месту постоянной регистрации, то при подаче заявления на выплату необходимо указать адрес фактического проживания. Наличие временной регистрации обязательно.

Право на получение единого пособия и его размер напрямую зависят от регионального прожиточного минимума. В случае переезда семьи в другой регион выплата пособия прекращается. Для его продолжения родители могут оформить получение выплаты на новом месте.

Важно: единое пособие назначается только, если вы проживаете в России.

Отделение СФР по Новосибирской области проверит данные о семье через межведомственное взаимодействие. В случае отсутствия или несовпадения сведений о регионе подачи заявления и фактическом месте проживания, заявителю необходимо подтвердить место жительства документально. Подтверждением проживания в регионе могут являться договор аренды жилья, справка о посещении ребенком детского сада или школы.

Если вы не сможете подтвердить, что действительно живете в регионе оформления единого пособия, в назначении пособия откажут, поэтому позаботьтесь о необходимых документах заранее.
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