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[bookmark: _GoBack]170 тысяч новосибирских семей распорядились средствами маткапитала сразу после рождения ребенка

  Большая часть новосибирских семей используют материнский (семейный) капитал, не дожидаясь, когда ребенку исполнится 3 года. 170 тысяч новосибирских семей, являющихся владельцами капитала, распорядились его средствами полностью или частично сразу после рождения ребенка. 

Направить средства капитала сразу после оформления сертификата можно 
- на погашение ипотечного кредита или на первый взнос по кредиту при покупке (строительстве) жилья (для этого сегодня достаточно обратиться в банк без посещения СФР или МФЦ);
-  на оплату яслей или детского сада, в том числе и за старшего ребенка. При этом детский сад может быть и частным, главное, чтобы его деятельность была лицензирована;
- образовательные услуги, предоставляемые ИП (если речь идет о дошкольном образовании или услугах няни);
- на оплату при необходимости товаров и услуг для социальной адаптации и реабилитации ребенка, имеющего инвалидность. 

Можно также получить средства (часть средств) капитала в виде ежемесячных выплат до исполнения ребенку 3-х лет. Эта мера введена для семей, в которых доход не превышает 2-х региональных прожиточных минимумов (для жителей Новосибирской области этот «порог» составляет в текущем году 30 634 рублей на одного члена семьи). 

Напомним, что после рождения ребенка родителям не нужно обращаться в Фонд с заявлением на оформление сертификата на материнский (семейный) капитал: специалисты Отделения СФР по Новосибирской области сделают это самостоятельно в проактивном режиме по данным ЗАГС и направят сертификат в электронном виде в личный кабинет мамы. После этого семья уже может расходовать средства капитала на указанные выше цели. 

По остальным направлениям средства капитала семья может направить, когда ребенку исполнится 3 года. Речь идет о прямой покупке жилья, его строительстве без привлечения кредитных средств, получении ребенком школьного и высшего образования, формировании накопительной пенсии мамы (или папы, если владельцем капитала является отец ребенка). 

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР, позвонив по телефону 8 800 200 0502 (звонок бесплатный). 
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