КАК ОФОРМИТЬ ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ ПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА

Неработающие родители ребенка (или его опекуны, усыновители или приемные родители) единовременное пособие при рождении ребенка теперь могут получить через ПФР (ранее эта мера соцподдержки осуществлялась органами социальной защиты). 
На выплату через ПФР имеют право не только неработающие родители, но и те, кто учится на очном отделении высшего или профессионального учебного заведения, а также учебного заведения дополнительного профессионального образования. 
Выплата осуществляется с учетом районного коэффициента. В Новосибирской области в 2022 году размер выплаты составляет 24 567 рублей. 
Обратиться с заявлением можно в МФЦ либо в клиентскую службу ПФР, предварительно записавшись на прием. Пособие оформляется по одному заявлению, если все организации, ответственные за предоставление информации, направили в государственные информационные системы и в Пенсионный фонд необходимые сведения. При этом граждане, обращаясь на прием, сами могут представить необходимые документы: свидетельство о рождении ребенка, документ, удостоверяющий личность, справку, подтверждающую обучение (если родитель студент), документы об усыновлении либо установлении опеки (для опекунов, усыновителей и приемных родителей). Если родители разведены – необходимо захватить с собой свидетельство о расторжении брака.
[bookmark: _GoBack]Если отец ребенка официально трудоустроен, то данная выплата оформляется папой через своего работодателя. 
Важно помнить, что заявление необходимо подать в течение 6 месяцев с рождения ребенка.
Решение о назначении пособия выносится в течение 10 рабочих дней со дня подачи заявления и поступления в Пенсионный фонд необходимых сведений и документов заявителя. Срок принятия решения по заявлению продлевается на 20 рабочих дней, если в Пенсионный фонд не поступили сведения из организаций (ПФР делает запросы для проверки сведений) или документы от заявителя, подтверждающие право на выплату. Средства выплачиваются в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении выплаты.
Узнать подробнее о данной мере соцподдержки можно на официальном сайте ПФР. 







