КАК ОФОРМИТЬ ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ ПРИ УСЫНОВЛЕНИИ РЕБЕНКА

Усыновители ребенка, а также опекун, попечитель, или приемный родитель могут оформить единовременную выплату по линии ПФР. 
Выплата осуществляется с учетом районного коэффициента. В Новосибирской области в 2022 году размер выплаты на усыновленного ребенка составляет 24 567 рублей. Размер выплаты повышается до 187 714 рублей, если речь идет об усыновлении ребенка-инвалида, ребенка в возрасте 8 лет и старше, а также в том случае, если усыновляются несколько детей, являющихся братьями (сестрами). 
Обратиться с заявлением можно в МФЦ либо в клиентскую службу ПФР, предварительно записавшись на прием. При себе следует иметь необходимые документы: свидетельство о рождении ребенка, документ, удостоверяющий личность, документы об усыновлении ребенка (копию решения суда) либо документ об установлении опеки над ребенком. 
Важно помнить, что заявление необходимо подать в течение 6 месяцев со дня вступления в силу решения суда об усыновлении, дня вынесения органом опеки и попечительства решения об установлении опеки или попечительства либо дня заключения договора о принятии ребенка в семью.
Решение о назначении пособия выносится в течение 10 рабочих дней со дня подачи заявления и поступления в Пенсионный фонд необходимых сведений и документов заявителя. Срок принятия решения может быть продлен на 20 рабочих дней, если в Пенсионный фонд не поступили сведения из организаций по запросам ПФР (ПФР делает запросы для проверки сведений) или документы от заявителя, подтверждающие право на выплату. Средства выплачиваются в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении выплаты.
Узнать подробнее о данной мере соцподдержки можно на официальном сайте ПФР. 
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