КТО МОЖЕТ РАСПОРЯДИТЬСЯ МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ, НЕ ДОЖИДАЯСЬ, КОГДА РЕБЕНКУ ИСПОЛНИТСЯ 3 ГОДА

Распорядиться материнским капиталом можно в любое удобное для семьи время – закон не ограничивает сроки распоряжения маткапиталом. Однако многие семьи предпочитают не откладывать капитал «в долгий ящик». Этими средствами они могут воспользоваться, не дожидаясь, когда ребенку исполнится 3 года. Направить средства капитала сразу можно 
- на погашение ипотечного кредита или на первый взнос по кредиту при покупке (строительстве) жилья (для этого сегодня достаточно обратиться в банк без посещения ПФР, а банк уже направит в ПФР полный пакет документов для принятия решения);
-  на оплату яслей или детского сада, в том числе и за старшего ребенка. При этом садик может быть и частным, главное, чтобы его деятельность была лицензирована;
- на оплату при необходимости товаров и услуг для социальной адаптации и реабилитации ребенка, имеющего инвалидность. 
Можно также получить часть средств капитала в виде ежемесячных выплат до исполнения ребенку трех лет. Эта мера введена для семей с не очень высоким доходом (доход не должен превышать 111 тысяч рублей на четверых или 27 850 рублей – на одного), в которых ВТОРОЙ ребенок появился в период с 1 января 2018 года. 
По остальным направлениям средства капитала семья может направить, когда ребенку исполнится 3 года, а именно: на «прямую покупку» жилья, строительство дома, образование ребенка в вузе или ссузе, в том числе и за проживание в общежитии, либо направить капитал на накопительную пенсию мамы. 
Для распоряжения средствами материнского капитала достаточно подать заявление в электронном виде через портал госуслуг или личный кабинет на сайте ПФР. 
Обращаем внимание, что распоряжаться семья будет теми средствами, какие составляет капитал на момент распоряжения (а не той суммой, которая указана в сертификате, так как материнский капитал регулярно индексируется).
Распорядиться при этом можно как всей суммой сразу, так и направить средства капитала по разным направлениям и в разное время. 
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