КАК ВОЗОБНОВИТЬ ПОЛУЧЕНИЕ НАБОРА СОЦУСЛУГ, ЕСЛИ ВОЗНИКЛА ТАКАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ?

Граждане, которые относятся к категории федеральных льготников и имеют право на получение набора соуслуг, могут выбирать его форму получения – в натуральном виде или в его денежном эквиваленте. Причем соцпакет в натуральном виде можно выбрать как полностью – из трех его составляющих частей, так и одну или две его части. 
[bookmark: _GoBack]Бывают ситуации, что льготнику, отказавшемуся от получения соцпакета, необходимо (например, по медицинским показаниям) вернуть его получение в натуральном виде (полностью или его части). Если ранее Вы отказались от набора соцуслуг, то его получение можно возобновить, подав соответствующее заявление в Пенсионный фонд до 1 октября текущего года. 
В этом случае получение набора соцуслуг в натуральном виде полностью или частично, в зависимости от Вашего выбора, будет возобновлено с 1 января следующего года.
Заявление о возобновлении набора соцуслуг удобнее всего подать в электронном виде через Личный кабинет на портале госуслуг или сайте ПФР. Также заявление можно подать через территориальное управление ПФР (предварительно записавшись на прием) либо филиалы МФЦ.
Напомним, что в соцпакет входит бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, санаторно-курортное лечение и обеспечение бесплатными лекарствами по рецептам врача (фельдшера). 
Стоимость НСУ ежегодно индексируется 1 февраля. В текущем году стоимость набора соцуслуг составляет 1 211 рублей в месяц. При этом Вы, сохранив набор соцуслуг в натуральном виде, можете рассчитывать на услуги, необходимые в соответствии с медицинскими показаниями и состоянием Вашего здоровья, независимо от стоимости соцпакета. 



