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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 10.01.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

С января 2025 года Отделение СФР по Новосибирской области обеспечит граждан с инвалидностью техническими средствами реабилитации двумя способами

[bookmark: _GoBack]Обеспечение граждан техническими средствами реабилитации осуществляется на основе рекомендаций МСЭ – они вписаны в индивидуальную программу реабилитации (ИПРА). Начиная с 2025 года, граждане с инвалидностью могут получать ТСР за счет бюджета двумя способами – в натуральном виде через государственную закупку в Отделении СФР по Новосибирской области и с помощью электронного сертификата.

При заказе изделия в натуральной форме срок его выдачи будет зависеть от наличия действующего государственного контракта. Электронный сертификат позволяет приобрести техническое средство реабилитации в более короткие сроки. В настоящее время оформление такого сертификата составляет 10 дней, а срок действия — 1 год. Для получения электронного сертификата обязательным условием является наличие действующей карты МИР. Это необходимо для идентификации владельца электронного сертификата в момент оформления покупки и перевода средств из казначейства продавцу.

В электронном каталоге можно узнать стоимость ТСР, уточнить производителей, а также адреса магазинов, принимающих к оплате электронные сертификаты. В регионе в настоящее время действует широкая сеть торговых организаций, осуществляющих продажу изделий по электронному сертификату. Кроме того, можно воспользоваться предложениями интернет-магазинов и маркет-плейсов (таких, например, как OZON). При этом владелец сертификата может выбрать любую точку продаж ТСР по собственному желанию.

Также с 1 января вступили в силу изменения в части подачи заявлений о замене технических средств реабилитации. Теперь документы можно будет подавать за 60 дней до окончания срока эксплуатации текущего изделия или за 60 дней до исчерпания выделенного объёма средств на обеспечение техническими средствами реабилитации, а не по истечении сроков их пользования, как было раньше.

Если технические средства реабилитации были приобретены на собственные средства до конца 2024 года, то региональное Отделение СФР в прежнем порядке возместит расходы за самостоятельную покупку. 

Подать заявление на получение технического средства реабилитации (в натуральном виде или с помощью электронного сертификата) можно на портале госуслуг, в клиентской службе Отделения СФР по Новосибирской области или в МФЦ.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в социальных сетях
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast, 
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics, 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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