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Более 14 тысячи пенсионеров силовых структур получают вторую пенсию от Отделения СФР по Новосибирской области

Военные пенсионеры, получающие пенсию силовых ведомств, при наличии «гражданского» стажа имеют право на установление второй пенсии по линии регионального Отделения СФР. На сегодняшний день Отделение СФР по Новосибирской области обеспечивает выплату страховой пенсии по старости более 14 тысячам военных пенсионеров региона. 

Для получения второй пенсии необходимо, чтобы после завершения службы человек работал в гражданской организации, где за него перечислялись страховые взносы. Это правило также распространяется на индивидуальных предпринимателей, которые самостоятельно уплачивали взносы на пенсионное страхование. Правом на «гражданскую» пенсию могут воспользоваться пенсионеры Минобороны, МВД, ФСБ, прокуратуры и других аналогичных ведомств.

«Для назначения выплаты помимо гражданского стажа также необходимо соблюдение еще трех ключевых условий: достижение общеустановленного пенсионного возраста - 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин, наличие не менее 15 лет страхового стажа и 30 пенсионных коэффициентов», - подчеркнул управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа.

[bookmark: _GoBack]В связи с тем, что военные пенсионеры уже являются получателями выплаты по линии силовых структур, страховая пенсия по старости для данной категории граждан назначается без фиксированной выплаты. При этом если пенсионер продолжает работать, размер страховой пенсии ежегодно пересчитывается с 1 августа с учетом уплаченных в течение года взносов. 

Подать заявление на назначение пенсии можно дистанционно через портал госуслуг, а также лично в клиентской службе Отделения СФР по Новосибирской области или в МФЦ. Предварительно уточнить информацию о стаже и накопленных пенсионных коэффициентах можно, заказав выписку из индивидуального лицевого счета на портале госуслуг. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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