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Формирование антикоррупционного правосознания 
в системе мер противодействия коррупции

В рамках профильной деятельности в адрес Уполномоченного по правам человека в Новосибирской области по вопросам коррупционных проявлений за 2023 год поступило 28 обращений.
В их числе: телефонные звонки -3, личные приёмы – 6, письменные – 19.
В обращениях граждане указывали на коррупционные проявления в действиях должностных и иных лиц в следующих сферах жизнедеятельности: уголовно-исполнительной, уголовно-процессуальной, гражданско-процессуальной, социальной, административной.
Заявители указывали на коррупционные проявления сотрудников органов местного самоуправления, органов исполнительной власти, органов полиции, прокуратуры, органов системы исполнения наказаний.
По всем обращениям Уполномоченным были даны разъяснения на поставленные вопросы, а также о возможных вариантах защиты нарушенных прав. По 2 обращениям были направлены соответствующие письма в компетентные органы (исходя из существа обращений).
Подобные обращения всегда находятся у Уполномоченного на контроле.
В соответствии с Законом Новосибирской области от 10.12.2012 № 270-ОЗ «Об Уполномоченном по правам человека в Новосибирской области» на Уполномоченного по правам человека распространяются гарантии, установленные Законом Новосибирской области от 11.05.2000 № 95-ОЗ «О правовом статусе лиц, замещающих государственные должности Новосибирской области», и ограничения, установленные Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. 
В связи с изложенным, в аппарате Уполномоченного разработаны и утверждены все необходимые нормативные акты, предусмотренные требованиями федерального законодательства о противодействии коррупции. 
Создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Новосибирской области, замещающих должности государственной гражданской службы в государственном органе Новосибирской области Уполномоченный по правам человека в Новосибирской области и аппарат Уполномоченного по правам человека, и урегулированию конфликта интересов. Ежегодно, в соответствии с требованиями закона, сотрудниками государственного органа Новосибирской области Уполномоченный по правам человека в Новосибирской области и аппарат Уполномоченного по правам человека подаются декларации о доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера и расходах.
В 2023 году было продолжено осуществление взаимодействия с правоохранительными органами Новосибирской области в рамках заключённых соглашений о взаимодействии и сотрудничестве. 
Одним из предметов Соглашений является сотрудничество и взаимодействие сторон по вопросам обеспечения гарантий государственной защиты прав и свобод граждан, выявления и, устранения и предупреждения причин и нарушений в сфере противодействия и профилактики коррупции. 
Уполномоченным всегда отмечалась важность проблемы коррупционных проявлений, большое внимание уделяется превентивным мерам в данном направлении, в том числе в форме правового просвещения граждан.
При организации ставшего традиционным девятого конкурса среди студентов высших учебных заведений города Новосибирска «Права человека и правозащитная деятельность на территории Новосибирской области: проблемы и перспективы развития» специально учреждена отдельная номинация по теме «Коррупция как социально-нравственная проблема общества». Конкурс проходил в три этапа с февраля по ноябрь 2023 года. В конкурсе приняли участие 68 студентов из 8 высших учебных заведений Новосибирска. На конкурс в рамках номинации «Коррупция как социально-нравственная проблема общества» были заявлены 6 научных работ, 2 из которых конкурсной комиссией были присвоены призовые места. Победителями стали:
1 место - студентка  2-го курса очного отделения юридического факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ» Тихонова Юлия Сергеевна;
3 место - студентки  2-го курса очного отделения факультета базовой подготовки Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ» Полежаева Софья Сергеевна и Рошка Алина Викторовна.
[bookmark: _GoBack]Итоги конкурса были подведены в ходе научно-практической конференции 22 декабря 2023 года, в ходе которой выступили с докладами также и победители в номинации «Коррупция как социально-нравственная проблема общества».

