Об изменении размера пенсий
некоторым категориям пенсионеров

Размеры пенсий у некоторых категорий пенсионеров выросли с 1 августа 2022 года. Индексация коснулась работающих, неработающих и военных пенсионеров.
С 1 августа надбавку получают работающие пенсионеры, которые уже несколько лет лишены ежегодной индексации. Размер повышения для каждого пенсионера рассчитывается индивидуально, однако по закону не может превышать трёх коэффициентов, то есть 354,3 рубля. Работающим россиянам, которые получают дополнительные баллы за страховые отчисления, теперь начисляют на 314,07 рубля больше.
Если же пенсионер не работал последние полтора года и трудоустроился только после 1 июня 2022 года, прибавка рассчитывается в размере 118,1 рубля - стоимости одного пенсионного коэффициента.
Также надбавка установлена инвалидам первой группы и россиянам от 80 лет и старше, которые получают страховую пенсию. Во втором случае выплата повысилась сразу на 7 220,74 рублей.
Самая большая прибавка к пенсии ждёт военных пенсионеров. С 1 октября 2022 года повышен размер пенсии:
- у ветеранов Великой Отечественной войны и членов их семей – на 15,5%;
- у военных в отставке – на 4%. 
Изменение коснётся военных, сотрудников Росгвардии, органов внутренних дел и уголовно-исполнительной системы, противопожарной службы, приставов и работников таможни.
С 1 июня 2022 прожиточный минимум по поручению Президента Российской Федерации В.В. Путина был увеличен на 10%. По информации министерства труда и социального развития Новосибирской области, теперь он составляет 12086 рублей. Соответственно, разницу между реальной пенсией и «порогом» нового размера прожиточного минимума пенсионерам доплатят в качестве региональной прибавки. 
Данные надбавки устанавливаются автоматически, подавать заявления на эти выплаты не нужно. Данные о пенсионерах, нуждающихся в этих выплатах, имеются в Пенсионном фонде Российской Федерации.
О размере фиксированной выплаты к пенсии
В соответствии с действующим законодательством к страховым пенсиям (по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца) устанавливается фиксированная выплата, размер которой зависит от вида пенсии и категории её получателя.
С 1 июня 2022 года размер фиксированной выплаты пенсии по старости составляет 7 220,74 рублей.
Пенсионеры, достигшие 80-летнего возраста, имеют право на получение пенсии по старости в повышенном размере за счёт повышения фиксированной выплаты. 
Для 80-летних получателей страховой пенсии, установленной в общем порядке, размер фиксированной выплаты увеличивается вдвое и составляет 14 441,48 рублей. Повышение производится со дня рождения пенсионера. Следовательно, после достижения пенсионером возраста 80 лет, выплата к пенсии увеличивается на 7 220,74 рублей.
Повышение фиксированной выплаты не происходит при достижении получателем возраста 80 лет в том случае, если человек является 
- получателем пенсии по потере кормильца, 
- получателем социальной пенсии по старости, 
- инвалидом I группы (так как данная категория уже получает фиксированную выплату в двойном размере в связи с инвалидностью).
Никаких заявлений для установления повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости в связи с достижением пенсионером 80-летнего возраста подавать не требуется. Перерасчёт производится Пенсионным фондом автоматически.
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