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Как получить льготникам лекарственные препараты бесплатно, в том числе в условиях распространения новой коронавирусной инфекции?			

  Лекарства гражданам, относящимся к льготной категории, назначает лечащий врач в медицинской организации по месту жительства при предоставлении документов, подтверждающих наличие льготы (например, удостоверение инвалида).
[bookmark: _GoBack]  Пенсионный фонд России (ПФР) и его территориальные отделения ведут Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи. Лекарства для граждан, попавших в этот список, финансируются из федерального бюджета. Если человек не включён в Федеральный регистр, но по региональному закону тоже имеет право на льготные лекарства, их выдают за счёт регионального бюджета.
  Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.1994 № 890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» утверждены:
- перечень групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно;
- перечень групп населения, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства отпускаются по рецептам врачей с 50-процентной скидкой со свободных цен.  
Перечни должны размещаться на информационном стенде в медицинской организации, которая также ведёт реестр пациентов, имеющих льготы на лекарственное обеспечение. Он периодически сверяется с данными ПФР, поскольку каждый человек может отказаться от права на получение льготных лекарств взамен на денежную компенсацию.
Если гражданин однажды отказался от набора социальных услуг в пользу денежных выплат (написал по этому поводу заявление в ПФР), он добровольно лишает себя права на бесплатную лекарственную помощь. Но по закону он может передумать и написать заявление в ПФР о возобновлении предоставления набора социальных услуг, и ему вновь будут положены бесплатные лекарства. 
Такое заявление можно оформить также в Многофункциональном центре или на портале Госуслуг. Если гражданин подаст такое заявление до 1 октября текущего года, то льготы в натуральном виде ему вернут с 1 января будущего года.
31 июля 2020 года Правительство Российской Федерации своим Постановлением            № 1145 проиндексировало норматив выплат в месяц на одного гражданина-льготника, получающего государственную социальную помощь в виде бесплатных медикаментов. В 2021 году государство будет выделять для этих целей по 886 рублей 40 копеек в месяц на одного льготника. 
Обращаю Ваше внимание, что согласно требованиям Приказа Минздравсоцразвития России от 29.12.2004 № 328 «Об утверждении Порядка предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан» в случае временного отсутствия лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения и специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов, необходимых гражданину, аптечное учреждение обязано организовать в течение 10 рабочих дней с даты обращения его отсроченное обслуживание или осуществляет отпуск аналогичного лекарственного препарата, предусмотренного Перечнем лекарственных препаратов, взамен выписанного или иного лекарственного препарата по вновь выписанному рецепту.
Федеральный закон от 13.07.2020 № 206-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения граждан лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания» предусматривает создание Федерального регистра граждан, имеющих право на обеспечение лекарственными препаратами за счёт средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации. 
Планируется, что данное нововведение позволит решить проблему своевременного обеспечения граждан льготными медикаментами, а также структурировать имеющиеся данные.
Важным является тот факт, что с 1 января 2021 года лекарства будут предоставляться в объёме не менее Перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП). Перечень ЖНВЛП гораздо более обширный по сравнению с имеющимся списком.
Кроме того, указанный закон предполагает пересмотр перечня жизненно необходимых лекарств не реже одного раза в год.
Таким образом, в скором времени объём получаемых лекарств должен значительно увеличиться.
Отмечу, что в сложившейся неблагоприятной эпидемиологической ситуации принят перечень лекарственных препаратов для медицинского применения, возможных к назначению и применению для лечения новой коронавирусной инфекции (Приложение № 1 к временному порядку распределения в Российской Федерации некоторых лекарственных препаратов для медицинского применения, возможных к назначению и применению для профилактики и лечения новой коронавирусной инфекции, утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.06.2020 № 816), в списке представлены такие наименования, как «Мефлохин», «Азитромицин», «Интерферон бета-1б», «Метилпреднизолон», «Тоцилизумаб», «Фавипиравир», «Вакцина для профилактики инфекции, вызванной новым коронавирусом SARS-CoV-2», «Дексаметазон», «Канакинумаб», «Олокизумаб», «Барицитиниб», «Тофацитиниб», «Левилимаб».
Для обеспечения больных коронавирусом бесплатными лекарствами Правительство Российской Федерации выделило более 5 млрд. руб. субсидий. В настоящее время больницы и поликлиники проводят процедуры госзакупок, после чего врачи смогут выписывать лекарства пациентам. В зависимости от региона проживания, больные лёгкой формой COVID-19 смогут получать бесплатные препараты уже в конце ноября текущего года. Перечень лекарств утверждён рекомендациями Минздрава России.
Акцентирую внимание, что бесплатные лекарства будут положены пациентам, у которых подтверждена лёгкая форма коронавирусной инфекции. Следовательно, для этого нужно пройти тест по направлению лечащего врача.
Бесплатное обеспечение препаратами предусмотрено только для пациентов, проходящих лечение на дому. Для пациентов со средней и тяжёлой формой коронавируса обеспечивается лечение в стационаре. В этом случае больные будут изначально получать лекарства за счёт государства.
В рекомендациях Минздрава Российской Федерации по лечению коронавирусной инфекции одобрены следующие препараты:
· «фавипиравир»;
· «гидроксихлорохин»;
· «азитромицин (в сочетании с гидроксихлорохином)»;
· «препараты интерферона-альфа»;
· «ремдесивир»;
· «умифеновир».
Лечащий врач будет подбирать лекарства из этого списка после обследования состояния здоровья пациента. Получить бесплатные препараты можно только по направлению (рецепту) врача. Поэтому требовать лекарства в аптеке бесполезно, их не выдадут без рецепта.
[bookmark: v5][bookmark: v7]Контроль за ассортиментом и ценами на закупаемые для льготников лекарственные препараты и изделия медицинского назначения и специализированные продукты лечебного питания осуществляет министерство здравоохранения региона, а за своевременным обеспечением – Территориальный орган Росздравнадзора по Новосибирской области.
Утверждённые министерством здравоохранения Новосибирской области ежемесячные заявки медицинских организаций формируются в сводную заявку и направляются в ГКУ НСО «Новосибоблфарм» для закупки и отгрузки препаратов в пункты отпуска.
Все препараты в пункты отпуска отгружаются ГКУ НСО «Новосибоблфарм» ежемесячно до 1 числа месяца в соответствии с утвержденными плановыми заявками. При необходимости осуществляются дополнительные поставки препаратов.
Все рецепты на препараты выписываются в электронном виде в день назначения врачом лечения. 
Система позволяет одной медицинской организации увидеть остатки препаратов в других медицинских организациях и при необходимости (смена схемы лечения, впервые назначен лекарственный препарат пациенту) направить выписанные рецепты на согласование одновременно в несколько медицинских организаций «в режиме реального времени» для оперативного обеспечения пациента препаратом.
В Новосибирской области также осуществляется выписка рецептов в рамках лекарственного обеспечения отдельных категорий граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг, достигших пенсионного возраста, для лечения затяжных и хронических заболеваний на курс лечения до 3-х месяцев.
В случае нарушения Ваших прав на льготное лекарственное обеспечение, а также по всем интересующим вопросам в данной сфере Вы вправе обратиться в министерство здравоохранения Новосибирской области и (или) Территориальный орган Росздравнадзора по Новосибирской области.
Горячая линия:
- РОСЗДРАВНАДЗОРА: 8-800-550-99-03; 
- министерства здравоохранения региона: 8 (383) 238-63-63, 238-63-64.
