Установлена административная ответственность за необоснованное понуждение потребителей к предоставлению своих персональных данных

Федеральный закон от 28.05.2022 № 145-ФЗ «О внесении изменения в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» вносит изменения в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).
Законодатель дополнил статью 14.8 КоАП РФ частью 7, которая в свою очередь защищает права потребителя на предоставление им своих персональных данных.
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее - Федеральный закон № 152) персональные данные - это любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определённому или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных).
В соответствии с Федеральным законом № 152 физическое лицо (субъект персональных данных) принимает решение о предоставлении его персональных данных и даёт согласие на их обработку свободно, своей волей и в своём интересе. Согласие на обработку персональных данных должно быть конкретным, информированным и сознательным. Согласие на обработку персональных данных может быть дано субъектом персональных данных или его представителем в любой позволяющей подтвердить факт его получения форме, если иное не установлено федеральным законом.
Таким образом, частью 7 статьёй 14.8 КоАП РФ установлено, что отказ в заключении, исполнении, изменении или расторжении договора с потребителем в связи с отказом потребителя предоставить персональные данные, за исключением случаев, если предоставление персональных данных является обязательным в соответствии с федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами или непосредственно связано с исполнением договора с потребителем, влечёт наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
Однако надо знать, что ответственность не наступит в случаях, когда предоставление потребителем персональных данных является обязательным в соответствии с федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами или непосредственно связано с исполнением договора.
Федеральный закон от 28.05.2022 № 145-ФЗ «О внесении изменения в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» вступает в силу с 1 сентября 2022 года.
[bookmark: _GoBack]После вступления данных изменений в законную силу, по вопросу защиты своих прав как потребителя в рамках части 7 статьи 14.8 КоАП РФ необходимо обращаться в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий федеральный государственный надзор в области защиты прав потребителей.
На территории Новосибирской области таким федеральным органом является Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новосибирской области (Роспотребнадзор).
 
