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Способы принятия наследства

Вступить в наследство в соответствии с действующим законодательством можно двумя основными способами: по закону и по завещанию.
Принятие наследства должно быть полным и безоговорочным, не допускается принятие наследства под условием или с оговорками. При наличии таких обстоятельств наследник считается не принявшим наследство и лишается возможности требовать установления на него права собственности (например, наследник принял в качестве наследства автомобиль и отказался от предметов домашней обстановки). Принятие части наследства означает принятие всей наследственной массы.
По общему правилу, чтобы приобрести наследство, наследник должен его принять в течение шести месяцев со дня открытия наследства. В соответствии со ст. 1113 Гражданского кодекса Российской Федерации наследство открывается со смертью гражданина; днём открытия наследства является день смерти гражданина. Объявление судом гражданина умершим влечёт за собой те же правовые последствия, что и смерть гражданина.
Способы наследования имущества умершего установлено ст. 1153 Гражданского кодекса Российской Федерации, согласно которой принятие наследства осуществляется подачей по месту открытия наследства нотариусу или уполномоченному в соответствии с законом выдавать свидетельства о праве на наследство должностному лицу заявления наследника о принятии наследства либо заявления наследника о выдаче свидетельства о праве на наследство.
Таким образом, чтобы вступить в наследство, необходимо его принять.
Способы принятия наследства:
Юридические (формальные) способы означают выполнение лицом значимых действий правового характера, связанных с осуществлением строго установленной законом процедуры принятия наследства. К ним можно отнести следующие:
- подача заявления лично нотариусу или иному уполномоченному должностному лицу (заявление может именоваться двояко: «о принятии наследства» либо «о выдаче свидетельства о праве на наследство»);
- пересылка заявления по почте, при этом подпись на нём должна быть удостоверена нотариусом либо иным уполномоченным на это лицом;
 - подача заявления через представителя, полномочия которого оформлены доверенностью, удостоверенной нотариусом или иным уполномоченным лицом, содержащей обязательное указание на наличие полномочий по принятию наследства. 
При отсутствии такого указания (например, доверенность содержит общую фразу о правах доверенного лица в части оформления наследства) принятие наследства является невозможным.
Фактические способы подразумевают под собой выполнение наследником действий по приобретению наследственных прав без соблюдения формальной процедуры, но тем не менее влекущих те же правовые последствия, что и юридические способы:
- вступление во владение (управление) наследственным имуществом (например, наследник забрал домашние вещи из дома наследодателя; вложил денежные средства или ценные бумаги в оборот);
- принятие мер по сохранности наследственного имущества, защите от посягательств, притязаний третьих лиц (перегонка автомашины на стоянку, в гараж; навес замка и др.);
- производство расходов по содержанию либо содержание за свой счёт наследственного имущества (ремонт; оплата жилищно-коммунальных услуг);
- оплата за свой счёт долгов наследодателя или получение их от должников наследодателя (внесение взноса за полученный в банке кредит).
Фактические способы вступления в наследство не исключают необходимости обращения наследника к нотариусу или в суд (в случае пропуска срока) для дальнейшего юридического оформления права собственности на наследуемое имущество. 
Чтобы принять наследство, необходимо обратиться с заявлением к любому нотариусу в районе, в котором был зарегистрирован наследодатель (умерший) на момент его смерти.
Если нотариус отказал в выдаче свидетельства о праве на наследство, то на основании статьи 48 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате нотариус по просьбе гражданина обязан выдать постановление об отказе в выдаче свидетельства о праве на наследство с указанием причин такого отказа. Данный отказ обжалуется в судебном порядке.
Заявления об установлении юридических фактов, связанных с наследственными правоотношениями, в соответствии со статьёй 266 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации  подаются в суд по месту жительства заявителя. Исключение составляют заявления об установлении фактов владения и пользования недвижимым имуществом в целях признания наследственных прав. В таких случаях заявления подаются в суд по месту нахождения недвижимого имущества.
[bookmark: _GoBack]Если в деле, связанном с установлением факта принятия наследства, имеется спор о праве между наследниками, оно будет решаться в порядке искового производства в соответствии с ч. 3 ст. 263 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации.
Однако независимо от вида производства в заявлении следует указать, в частности, сведения о том, какие действия были совершены для принятия наследства и доказательства, подтверждающие данные действия. 
После вступления решения суда в законную силу наследник вправе повторно обратиться к нотариусу для получения свидетельства о праве на наследство. После чего, возможно оформление документов, подтверждающих права на наследственное имущество. 

