Исполнительное производство: какие новеллы стоит учесть с 20 июня 2022 года

С 20 июня 2022 года вступил в силу Федеральный закон № 417-ФЗ «О внесение изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», направленный на ускорение и цифровизацию исполнительного производства. 
Из основных изменений стоит отметить появление возможности у службы судебных приставов принимать решения и направлять информацию автоматически. Что это означает на практике? Теперь Федеральная служба судебных приставов (далее – ФССП) может принимать решения по исполнительному производству, взысканиям и ограничениям без личного участия уполномоченных должностных лиц.
Если говорить о конкретных процессуальных действиях, в автоматическом режиме (без личного участия должностного лица) могут приниматься следующие решения органов ФССП:
- о возбуждении, отказе, окончании исполнительного производства;
- о взыскании исполнительного сбора;
- об установлении и отмены установленных для должника ограничений, запретов;
- о наложении и снятии арестов;
[bookmark: _GoBack]- о предоставлении на основании судебного акта, акта другого органа или должностного лица отсрочки или рассрочки исполнения требований исполнительного документа;
- об отмене взыскания на денежные средства должника, а также на заработную плату и (иные) доходы должника;
- о рассмотрении заявлений, ходатайств лиц, участвующих в исполнительном производстве, поданных путём заполнения полей интерактивных форм заявлений, ходатайств, размещённых на Едином портале государственных и муниципальных услуг.
Необходимо понимать, что в подобных случаях будут выноситься не бумажные, а электронные постановления с усиленной электронной подписью. Информацию об этих постановлениях граждане смогут узнать на Едином портале государственных и муниципальных услуг.
По сути, деятельность судебных приставов при осуществлении исполнительного производства автоматизируется, что позволит исключить проявление возможных фактов личной заинтересованности должностных лиц, а также появление иных человеческих факторов при осуществлении процессуальных действий (опечатки, неточности в оформлении процессуальных документов). 
Основной целью столь серьёзного изменения механизма организации органами ФССП исполнительного производства является её совершенствование, а также улучшение взаимодействия участников исполнительного производства и органов ФССП. 
Также, гражданам необходимо обратить внимание, что с 20 июня судебные приставы-исполнители имеют право запрашивать у операторов сотовой связи номера телефонов должников и взыскателей. Соответствующие органы и организации предоставляют запрошенные сведения в органы ФССП в течение одних суток с момента поступления запроса.
Эта мера позволит упростить порядок уведомления взыскателей и должников об исполнительном производстве. А также, возможно, во взаимодействии с правоохранительными органами сделает розыск должников более эффективным.
