2

Что делать, если новый собственник автомобиля не поставил его на государственный учёт?

Согласно нормам Федерального закона от 03.08.2018 № 283-ФЗ «О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 283-ФЗ) государственная регистрация транспортного средства – это совокупность регистрационных действий и иных действий в соответствии с Федеральным законом № 283-ФЗ. 
Государственный учёт транспортных средств на территории Российской Федерации является обязательным.
После отчуждения права собственности на автомобиль новый владелец обязан в течении десяти дней со дня приобретения прав владельца транспортного средства обратиться с заявлением в регистрационное подразделение Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации (далее – ГИБДД) для внесения изменений в регистрационные данные транспортного средства.
Однако на практике возникают случаи, когда новый собственник транспортного средства действует недобросовестно и не регистрирует изменения в данных о владельце. 
[bookmark: _GoBack]В таких случаях прежний владелец транспортного средства может претерпевать неблагоприятные последствия в виде наложения административных штрафов, начисления налога, привлечения в качестве ответчика по возмещению вреда, полученного в результате дорожно-транспортного происшествия и другое. 
Проверить данные о регистрации автомобиля можно на сайте ГИБДД, для этого понадобится VIN или номер кузова автомобиля.
Стоит обратить внимание, что за нарушение правил государственной регистрации транспортных средств предусмотрена административная ответственность в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей (ч. 1 ст. 19.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
Для того, чтобы прежнему владельцу автомобиля избежать указанных выше последствий законодательством закреплено право обратиться самостоятельно в регистрационное подразделение с заявлением о прекращении государственного учёта транспортного средства (ч. 2 ст. 8 Федерального закона № 283-ФЗ). 
Согласно п. 57 Постановления Правительства Российской Федерации от 21.12.2019 № 1764 «О государственной регистрации транспортных средств в регистрационных подразделениях Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации» прекращение государственного учёта транспортного средства в случае его отчуждения осуществляется регистрационным подразделением на основании заявления прежнего владельца транспортного средства и предъявления им документов о заключении сделки, направленной на отчуждение транспортного средства, при условии отсутствия подтверждения регистрации транспортного средства за новым владельцем.
Если новый владелец транспортного средства действует недобросовестно и уклоняется от его регистрации в течение десяти дней со дня приобретения, то прежний владелец автомобиля вправе самостоятельно обратиться в регистрационное подразделение ГИБДД с заявлением о снятии отчуждённого транспортного средства с государственного учёта (приложив необходимые документы). 
Заявление может быть подано с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».




